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Vraag nr.3 van 10 november 2010 van de heer Jef Van Damme
Jeugd: Speelstraten

In de beleidsnota Cultuur, Jeugd en Sport van april 2010 van collegelid Bruno De Lille is
er sprake van een vernieuwd reglement voor vakantie-initiatieven om speelstraten te sti-
muleren. Gemeenten die de straat gedurende één of meerdere weken aan de Jjeugd geven in
plaats van aan ‘koning auto’, blijven zeldzaam in Brussel.

Speelstraten komen doorgaans tot stand op initiatief van enkele buurtbewoners, Ze zijn
peters en meters van de speelstraat en dienen de aanvraag in bij de gemeente. De gemeente
kent de aanvraag al dan niet toe. De VGC heeft spel- en sportmateriaal ter beschikking,
dat door de initiatiefnemers kan worden uitgeleend.

Wat is de stand van zaken rond het nieuwe reglement voor vakantie-initiatieven? Wanneer
moet dit reglement klaar zijn? Wat zijn de nieuwe elementen?

Hoe communiceert de VGC rond het aanbod van en de uitleenmodaliteiten voor sport- en
spelmateriaal? Bij welke doelgroepen?

Welke acties onderneemt de VGC naar de Brusselse gemeenten en naar buurtbewoners om
speelstraten te stimuleren?

Welk overzicht heeft de VGC over het aantal speelstraten georganiseerd in het Brussels
hoofdstedelijk gewest in 2009 en 20107

Welke budget is er voorzien om speelstraten te stimuleren?
Antwoord

Het vakantieaanbod voor kinderen en jongeren behelst een veelheid van initiatieven
en werkvormen: speelweken, vakantiedriedaagsen, speelpleinen,... Het Jeugdbeleids-
plan 2011-2015 geeft onder strategische doelstelling 4 “Er is een voldoende uitgebreid
vakantieaanbod op maat van kinderen en jongeren.” een concrete actie rond dit toekom-
stige reglement: “Er wordt een helder en eenduidig subsidiereglement met betrekking
tot vakantie-initiatieven voor jeugd ontwikkeld dat afgestemd is op andere sectoren die
vakantie-initiatieven voor jeugd ontplooien en waarbij voldoende ruimte is voor nieuwe,
mobiele en/of buurtgerichte initiatieven.”

Het is de betrachting in de loop van 2011 de oefening rond dit reglement af te ronden en
te communiceren naar alle betrokken partners.

De promotie voor de uitleendienst gebeurt op verschillende manieren. Met jeugd(werk)
organisaties wordt er gecommuniceerd via de website van de VGC, via persoonlijke con-
tacten en op gemeenschappelijke evenementen.

Verder worden door de Uitleendienst volgende doelgroepen gehanteerd: alle gemeen-
schapscentra, de jeugdverenigingen, de sportverenigingen en de sociaal-culturele vereni-
gingen, de onderwijsinstellingen binnen het Brussels hoofdstedelijk gewest.

Momenteel onderneemt de VGC nog geen concrete acties naar buurtbewoners of gemeen-
tebesturen, in afwachting van een eenduidig subsidiereglement. Wel kunnen organisaties
die een speelstraat willen inrichten een aanvraag voor projectsubsidies indienen.
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De VGC beschikt niet over een exhaustieve lijst van speelstraten die de afgelopen jaren
in het Brussels hoofdstedelijk gewest werden georganiseerd. Op basis van de ingediende
projecten kan volgend summier overzicht gegeven worden: -In 2009 werd een activiteiten-
straat ingericht door vzw JES in Brussel-stad-. In 2010 organiseerde vzw De Pianofabriek
een speelstraat in Sint-Gillis,

Het budget voor subsidies aan vakantieactiviteiten bedraagt in 2011 145.000 euro. Gezien
het de bedoeling is om een subsidiekader op te maken voor alle vakantie-initiatieven is een
opsplitsing per werksoort niet aan de orde.

De huidige subsidieaanvragen voor speelstraten gebeuren via de C-projecten binnen het
reglement voor de subsidiéring van jeugdprojecten.

Vraag nr.4 van 10 november 2010 van de heer Jef Van Damme
Sport: Pool van sportlesgevers bijde VGC

In de beleidsnota Cultuur, Jeugd en Sport van april 2010 van collegelid Bruno De Lille is
er sprake van om meer vaste sportlesgevers aan te werven bij de VGC. De pool van sport-
lesgevers wordt jaar na jaar immers meer bevraagd door de vele sportaanbieders (clubs,
gemeenschapscentra, scholen, jeugdhuizen, gemeentelijke sportdiensten,...).

Verder staat er: “Op het vlak van vorming en methodiek is een pedagogische samenwer-
king tussen de sector en de Brusselse universiteiten en hogescholen, de Vlaamse Trainer-
school en andere gespecialiseerde vormingsorganisaties van fundamenteel belang.”

Hoe groot is de huidige pool van sportlesgevers bij de VGC? Hoe groot is het tekort?
Hoeveel sportlesgevers zouden er idealiter bij moeten komen, op welke termijn?

Hoe groot is het verloop van sportlesgevers in de pool? Hoe lang blijven sportlesgevers in
dienst?

Via welke kanalen gaat de VGC op zoek naar mogelijke sportlesgevers en trainers?

Hoe evolueert het aantal aanvragen voor sportlesgevers? Bij welke sportaanbieders (clubs,
gemeenschapscentra, jeugdhuizen,...) is de stijging van de aanvragen het grootst? Voor
welke sporttakken?

Volgens welke criteria worden de lesgevers uit de pool toegewezen aan een aanvrager?

Waaruit bestaat de pedagogische samenwerking tussen de sportsector en de universiteiten
en hogescholen?

Antwoord

De pool sportlesgevers is een zeer belangrijke schakel in het realiseren van het VGC-spor-
taanbod. Sterker nog, de pool is van vitaal belang.

I. In het huidig databestand sportlesgevers staan 701 personen ingeschreven, daar-
van werden er in 2010 163 personen door de VGC Sportdienst onder VGC-contract
geplaatst. Deze personen werden ingeschakeld voor de realisatie van eenmalige activi-
teiten, zoals bijvoorbeeld Stadskriebels, maar ook ter ondersteuning van regelmatig en/
of doorlopend VGC-aanbod.
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